BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av Delprov B
Delprov B bestar av uppgifter dir endast svar ska anges.

1 5,05 (1/0/0) | |
Korrekt svar. +Em ]:_!'l
T
h
2. 4,5 (1/0/0) U
Korrekt svar. +Em E’,
I3
-
3. 3 (1/0/0) | fs
Korrekt svar. +Em I:‘
R
K
4. 1 (1/0/0) T
— L&}
18 s
R
Korrekt svar. +Es N
5. x=5 (1/0/0) .
Korrekt svar. +Em Ql
I8
h
6. 20 (1/0/0) U
N i]
6,90 A
R
Korrekt svar. +Em K
7. 150 (2/0/0) | |5
Korrekt svar. +Ep ].::!'!
1]
4
8. a=50°;b=60°;¢c=70"° (2/1/0) 5
Bestdmmer nagon vinkel korrekt. +Es |\!'1
Bestdmmer tva av vinklarna korrekt. +EB IF{_
Bestédmmer samtliga vinklar korrekt. +Cp
Kommentar: Om ett felaktigt svar pa vinkeln ¢ ges men eleven utgar
fran att vinkelsumman ar 180°, ges dnda en Eg-poang.
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9. a) | 3¢€ (1/0/0) | fot
Korrekt svar. +Em ],:'1
0
T
b) | 21 stycken (1/0/0) |t
Korrekt svar. +Em !:'1
i
k
c) 10,50 € ; Svar i intervallet 10-11 € (0/1/0) 7 !
Godtagbart svar. +Cp 1:! ?
i
T
10. 1:500 (0/1/0) [
Korrekt svar. +Cs !:! ;
It
1
11, 500 % 0/1/0) |ttt
Korrekt svar. +Cs !:1
It
.
12, 5,5 ae 0/1/0) | |+t
Korrekt svar. +Cp !:!
I
K
13. " P A (EVZ VN B
:::::::.::I*!:::*‘r."l‘:*.r:m i
-0~ -8 =T =8 =5 -4 =3 =F -1 @ 1 F 3 4 5 B T B ¥ 8 % 1F 13 ;;1
k
En korrekt markerad pil. +EB
Tva korrekt markerade pilar. +Cg
Tre korrekt markerade pilar. +AB
Kommentar: Pilen for o5 ska markeras strax over 5.
9-107* ska markeras strax under 1.
14. 3 6 (0/1/0) i
8 ' 16 1i
]
Korrekt svar. +Cg R
[k
15. n2 (0/1/0) 5 [E}
Korrekt svar. +Cs ]:!
I
T
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16. a) -6 (0/1/0) 5 ClA
Korrekt svar. +Cs ]\!'!
R
I
b) 109 (0/0/1) 5 [C]A
Korrekt svar. +As !:1
R
K
17. 3 (0/1/0) i LA
Korrekt svar. +Cm I\!'!
Kommentar: x # O behdver ej anges. I}i
18. y=2x+3 (0/1/0) r 1A
Godtagbart svar. +Cs I*f!
I
|
19. a) (1/0/0) 5 CiA
Markerar minst tva av punkterna A, B och C korrekt. +Eg 1:1
R
F
b) | (-4,0),(-2,8)och (6, -6) (0/2/1) PI 1A
Placerar nagon punkt D utifran punkterna A, B E{— -
1 i
och C sa att en parallellogram bildas.* +Cs A
KE
Anger koordinaterna for punkten D.* +Cm
Anger koordinaterna fér minst tva mojliga punkter D. +Ap

D Iy
1 B
7.
e
5
B
¥ 41
3
z- 1 |
D_ P s
0 - ! L
IFEEEN NEREL
215 i
AN
€
-4 . 1
D
5 .
3

* Poangen ges om koordinaten D ar utsatt sa att en parallellogram
bildas, aven utifran felplacerade koordinater A, B eller C.
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Instruktioner for bedomning av Delprov C

Bedémningsmatrisen foljer i stort sett uppgiften kronologiskt och visar den kvalitativa progressio-

BEDOMNINGSANVISNINGAR

nen inom de olika f6rméigorna. Kommunikationsférmagan bedéms pd uppgiften som helhet. Som

stdd for tolkningen av bedémningsmatrisen finns beddémda och kommenterade elevlgsningar.

Exemplen pa de bedémda elevlésningarna dr sorterade efter det antal podng de fitt.

Uppgift 20

(4/4/4)

: a

C

A

Metod

Kvaliteten pa de metoder och
strategier som eleven
anvénder.

Hur val eleven genomfor
procedurer och berakningar.

Problemlésning och
Resonemang

Hur vil eleven tolkar
resultat och drar siutsatser.

Kvaliteten pa elevens
analyser, slutsatser och
reflektioner och andra former
av matematiska resonemang.

Skapar nigon aritmetisk

talf6ljd och berdknar !
summorna (Ib eller ITa). !

+En

Visar att skillnaden
mellan summorna for
nagon av talféljderna dr
20 respektive 12 E
(Ic eller ITa).

+Ep

Beskriver att skillnaden
mellan summorna
varierar i talféljder med
olika differens.

+ERr

Genomfor under-
s6kningen med egen
vald differens och
beriknar skillnaden

+Cut

Drar slutsatsen att
skillnaden mellan
summorna dr 4 ginger
talféljdens differens.

+Cr

Visar med minst tre
talféljder, med olika
differens, att sambandet
4 ginger talfoljdens
differens stimmer.

+Cp

: Uttrycker en aritmetisk

: talfoljd algebraiskt, t.ex.
ranvinder variabeln « men
anger differensen med tal
eller

i paborijar en generell
116sning med tvé variabler.

+Am

! Visar algebraiskt med tva
! variabler att sambandet

 giller.
+Agr +Ap

Kommunikation

Kvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur vil eleven anvéinder

Redovisningen ir

begriplig och méjlig att 1
félja och omfattar en i
mindre del av uppgiften.

+Ek H

Redovisningen dr latt
att f6lja och det mate-
matiska spriket dr
acceptabelt och
omfattar storre delen

Redovisningen dr vil-
' strukturerad och tydlig
rmed relevant matematiskt

+ sprak och terminologi i
i alla delar.

matemaltiska uttrycksformer av upboifi
' ppgiften. '

(sprike och representation). : i Dessutom utvecklar och
i +Ck i redovisar férenklingar
i veller anvinder parenteser
i 1 korrekt.
: : +Axk

é_ Till uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 12-33.
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Bedomda elevlosningar till Delprov C

Beddmda elevlésningar till uppgift 20 Max (4/4/4)
Eleviésning 1
Uppgift I
a)
Talfélid A 3 8 13 _LE_
Talf6lid B 27 32 3t 42
Talfoljd C K] 26 H 46
b) _
Summa 1 Summa 2
Talfolid Tall +Tal2= Summa 1 ] Tal _3 + Tal 4 = Summa 2 B |
A ___3:+E:II ']3+_£2 _=éj ]
B |(27+.32=59 32 +42 =329
C 3l +3h =62 | 9L+ %6 =

VI ada talfblider dr ditereagen & ¢ vade ?"f? Sk
man pltss 7 telel .

med § fhal o det adn
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Uppgift 11

Y 9 12 15 12
A5 28 31 3Y
$* 60 63 66
Deb blic gamma Spk Som Lopg. la-¢ men skelividte
ar ag'fﬁwam. I gpg. I valdifecensen S ooh au &
Aen 3.

by & 10 1Y /¢
13 (3 21 25
30 3¢ 38 42
lbland Fir man Samma tod medl obka ditferens
men Aet éﬂmr'prf vitket (el man m’ﬂ/fﬂ J49,
tror atl ek pans en ctvmbon (Br At 0cksa .

Beddmning till eleviésning 1

E (o] A Poang
Metod Em 1/0/0
Problemlésning och 0/0/0
Resonemang
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 2/0/0
Kommentar:

Epoch Er: Beskriver inte skillnaden mellan summorna eller att skillnaden
mellan summorna varierar i de olika talféljderna.

AMNESPROV | MATEMATIK ARSKURS 9 2015/2016 BEDOMNINGSANVISNINGAR 2 13



14

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 2

Uppgift I
a)
Talfélid A 3 8 13 /8

Talfslid B 27 32 5 2
Talfolid C 9 14 I B,

b) , —_
Summa 1 Summa 2
Talfélid | Tal 1 + Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 |23 g = .5
B 27+32 =59 |32+ R=79
c A+ 1M4-23 19 +24 =43

O Meten svmmal och summa 2 S Gr Svmman
pé Svrma 2 stdrre o somman pf summa /.
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Uppgift 11
VA 3 40 43 yp
8 - 25 29 3/ 39
C: /3 6 7 422
It 90 = 37 43 + 47 =90
g5 +28 = 43 3! + 3¢ = 65
(3 +16 = 29 19 +22 =4/
b
ok 593
&2 &£ 10 /¢
c:3 2 I /5
[+5<¢  9+(3=27
21628 10414 =24
3130 (1+1§ =24
c)
Beddmning till elevidsning 2
E c A Poang
weod | SO0 N N L
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 2/0/0
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Elevlésning 3

Uppgift I
a)
Talfolid A 3 8 13 /g

Talfélid B 27 22  (E 12
Tafsidc 30 35 @ 40 45

b)
' Summa 1 Summa 2

Talfélid Tal1 + Tal 2 = Summa 1 Tal3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 ) 13+ [ = 3]

B 27+ 2 =49 |42+ =22

c |30 +35-45 40+ Y5 - 85
Q9 3/-1/1=20

49-29=20

g5 - 65 = Q0
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Uppgift 11
VA £ 3 6 9 12
" B: al Y 23 30
" C: Y3 &p 32 3¢

Svmma, | Svmma R
3+6=9 Q+/2 =R/
2 t2{=45 22+30=57
43+40-83 3F+39=7

21-9 = 12
57-45 =/
§3 -3 = 1%
b)
9

Jkilinadlen mellen SvameMce qiY dencanrrve .
Huyr Lﬁrgff* Jﬂj‘ an Brsatter s stale det bli samna
svar.

Beddmning till eleviésning 3

E !C A Poéng
Metod Em 1/0/0
EP 1 1
Problemldsning och 1/0/0
Resonemang
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 3/0/0
Kommentar:

Em: Eleven har skapat en talféljd som minskar i stéllet for dkar i talféljd C vilket ocksa ger
en aritmetisk talféljd. Det har ingen betydelse da skillnaden mellan summorna berédknas.
Er: Tolkar och beskriver inte att skillnaderna varierar med olika differenser.
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Elevlésning 4

Uppgift I

a)

Talfolid A 3 8 13 /8

Talfolid B 27 R 3F R

TafeidCc ~ —¢ / 2 //

b) — _

Summa 1 Summa 2

. Talfoljd | Tal 1+ Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2

A 348=11 13+ /8 = 3/
B 3?+32.=5§ 3?‘+‘l‘2=?‘q
C "q + f = '"3 6 + o / ?'

o /A am@ﬁamtﬁr';ffmrrﬂpz Sammiae End (fﬂvﬁ‘?).
C bley e .

Uppgift IT

)
3 6 9 12 3+6=9  9+12=2/
? (0 (3 /6 FHI0=1}F (341429
(25 (26 129 132 (2341242 299 129#/32 =26/

Inte aths Semme MAwlte L.
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:I
&

g =% =% S =N ~¢+-9 =(3 -[t+-/9
2} 22 1} /2 2+t =949 [P R

3

fﬂﬁ“‘ n:ktrﬁf SsembenA .

9 a+ (a+d (a+6+6) + (2 +b+6+8)

har ;,':?f.'f Jam beriel .

Beddmning till eleviésning 4

E ic iA Poang

Metod Em i Am 1/0/1
Problemlosni h

roblemlésning oc 0/0/0
Resonemang

Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 2/0/1
Kommentar:

Cwm: Beréknar egen vald differens men inte skillnaden mellan summorna.
Awm: Pabdrjar en generell 16sning.
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Elevlésning 5

Uppgift 1
a)
Talfolid A 3 8 13 /&

Talfolid B 27 32 3 42
Talfslid C bb 21 26 &

b S

Summa 1 | Summa 2
Talflid Tal1 + Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 |13+ /¢ = JI
B 27+ 32 = 59 |2 + 42 = 29

C | b+ ? =137 2+ 8 - 5%

O Skillhader de att det- altbd dr 20 tal (fén
svmma [ ech 3 .

Uppgift 11

Y Tyl A S 8 (1Y
" B: 30 33 36 39
w C: 5P 60 63 66

5+8 =13 IH19=2¢
30+33=63 36+39=7§
$7+60= /37 ¢3+66=(29

Det ar adtid 12 medion Ar. o lik4 summerriey Ot
de SWtar aldng pa seama. sz .
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b) /0 Son diferens
?&zﬁyq A 10 R0 30 4o
g 8: 25 35 45 5%
" C: 3> Yp s7 67

(0120 = 30 30+ 90 = }0
AS+35=60 G5+5%5 =/0D
F+YF=8Y P+ eP=l2Y

Ala har atttrd ?Qmﬂﬁmmiwfaf Fanma.
Sitfra. Som Summan bredvzel.

V Vad det an ar o tal, kommer Aet allicl all
vard, Lka mycket mellesr Svrrmna | oot 2.

Det dr for @lt ex. F ar differense ¢ hela fnzﬁ:fym
o da bUr det attbid (Lka my:tgr e

talen ex.
2
» -“r',r_.?f? 28

P 3
D& bl Adet az.cﬁﬁ'd leka mye:‘ﬁt:{," MeUan semriertic,
efterson At ar Savma Aiferens.

Beddmning till elevidsning 5

E ' C CA Poang
Metod Ev iCw | 1/1/0
________________________________ T R

B
Problemldsning och 1 1

' ' 2/0/0

Resonemang Er | : /0/
Kommunikation Ex iCk | 1/1/0
Summa 4/2/0
Kommentar:

Er: FOr resonemanget som ar beskrivet for Er-poangen i sista deluppgiften.
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22

Elevlésning 6
Uppgift I
a)
Talfolid A 3 8 13 12
Talf6lid B 27 32 3 42
TalfsidCc  [0F M2 HFE 122
b) , _
Summa 1 Summa 2
' Talfolid  Tal 1+ Tal 2 = Summa 1 | Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 13+ /§ =3
B |27+32 =39 |32+ 42 = 9
L€ L03+112=2/9 UF + 122 = 239
9 21-1 =20
79-59 = 20
239 -2/9 = 20 5
e ﬁr en diferens iz 20.
Uppgift 11
) A7 3 & 9 /2
B: 2 24 23 30
C: 42 45 4g S
Svmma | Svmma 2
3+6=9 Q+12= R
2+24=9% AP+30=57
42+ 45§87 4g+5s1 =99
20~9 =12
SE-4S =12
99 - 87 = (2
Alla B en Aifferenss ’,0-2 1 .
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b) LDifferens = 7

BEDOMNINGSANVISNINGAR

A F 14 R/ 28

B: 33 40 47 5%

C: 6 6 75 82
s 21 +28= 49

a3+40r 73 Y3+ 5Y = (0]

61+ 68 =129 PS+ 827 15H
49-2/ = 2%

10/-3%3 =28

IS} =129 - 28

AUA £ on Aifferens pi 28 .

9

A a 220 Jda ‘ta

B: [0a fla lia 13a.

C: 2la 2R2a 23a 2%
\S-th‘k.f Summna 2,
at da = 3a 3a + Ya = Feau

/0a + lla. = R/ aq,

Rla +2da = Y3a
- 3a =Ha
25 - 2la = Ya.
HY7a - Y34, = Ya,

Beddmning till eleviésning 6

I2a 1+ 13a =<L5a
23a + Afa = YrFea

Diferenwn ar alltrd Ya. |

E icC A Poang
Metod Em Cm : 1/1/0
Ep
::aost::?rrl\:\snngmg e Cr 2/2/0
i Ce
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 4/4/0
Kommentar:

Elevldsningen visar en talféljd som bérjar pa a och dar differensen ocksa ar a, vilket inte anges.
Sambandet visas inte for aritmetiska talféljder som bérjar med a och har en annan differens an a.
Ovriga talféljder ar ocksa aritmetiska men bérjar inte pa a.
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24

Elevidsning 7
Uppgift I
?gaifmjd A 3 8 13 18
Talfélid B 27 2. 352 A2
Talfolid C gl e 2L 2k
b _
Summa 1 Summa 2
Talfolid Tal 1 + Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=1 13+ /8 = 31
B 27+ =59 S +42 =329
c I+ 1le=23% 2l +26 =_T%

©) Differenstn mettan samme. | otir 2 aw~ Svaren Vvar 2.
Dt ar - ;ﬁ At dr 4 ek ¢ fﬁlﬁ?déﬂ ot differensn

ars. Al

4.5 =20
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Uppgift 11

) TalfByd A 3 6,9, (2
"o 8115 18 2/, 29
o C: 32 (0,13,/6

Summe, 1 Summa &5
3+6<9 A+12 =2/
/5+/8 =33 R2F2% T YS

A+ 10 =73 /3 +16 = 29

Oifferensen. metan. Swmme | oct 2. aw svarn var 12 .
Det dr for att det & ¢ 424 ﬂdﬁ?m oct iferensen
ar 3. Alitsd 4-3=/2.

b) Jﬂﬁ har vall- differensar 6 fm;‘i:"y:{w Y tal.

TodfSyd A 2%, 33, 39, 45
" B: 6,12, 18 29
n Y i"l-?" 23‘ 2‘?,35

Summa / Summa 2

2?+33 <60 39+ 45 £
6+12 =18 1§+ 24 =42
(#+23 = 40 294+ 35 ¢ 4

Oiferensecy metion summa | ooty 2 aw Svaren vee 29.
Det dr for abt dee de 4 tad ¢ tarfdljden och
differencen dr 6. AUGE &Y = 24

€ 4-a = 4
Du m?auw antedet tal ¢ mﬁg‘m
meel dufferensen
Beddmning till elevidsning 7
E ' C A Poing
Metod Em Cum 1/1/0
Ep
Problemlosning och H 1
Resonemang Er Cr 2/2/0
i Ce
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 4/4/0
Kommentar:

Cp: Visar med egen vald differens att sambandet stammer. Slutsatsen att differensen
beror pa antalet tal i talféljden stdmmer da undersdkningen utgar fran fyra tal i talféljden.
(Slutsatsen skulle dock inte stdmma om det hade varit fler tal i talféljden.)

AMNESPROV | MATEMATIK ARSKURS 9 2015/2016 BEDOMNINGSANVISNINGAR 2

25



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 8

Uppgift 1

?Ij'ajf:':-ljd A 3 8 13 S

Talfolid B 27 32 32 Y2

Talfslid C 5 /10 /5 20

b)

Summa 1 Summa 2
 Talféljd Tal 1+ Tal 2 = Summa 1 | Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 13+ _08 = 31

B 27+.32 = 59 JE+ 42 =29
G S+ 0=_15 15 + 20 = 35

? Svaa. | & atthd 20 store an svama 2 (fast trart om)
om men 1‘59’({" én fmﬁﬁgﬂf F‘f 5.

Svmma L, = Svmna | + Y- differensen

Uppgift 11
" 4 3 & 9 /2
8: 15 (8 & Y
C: %5 4§ 5/ SY
Surrma. | Svrmma 2
Jté=9 T+12 =21
ISHIf =33 21124« 4§
45+4f=93 57+ Sy = (05

Skilnaden metten Svmmeorna. [ o0th 2 4
allbiel samma., [ deatee triifdie (A .
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by Differens [0

A0 20 30 40

8: & (g 29 3¢

C: 4% 14 2¢ 3y
Svmme / Svrma 2
10+20= 30 30+40=70
§+1§=26 28+ 3= 86
4+ 141§ 2Y + 34y= 5%

Har ar Skilhadar 0.

g 4(6-a)= ctd -:!’m#e)

a | b | €
t:{ 70 122 13¢ | 76
I:1 9 1% ]1327] 3%
g: 1w V221331 %%
1: 4(22-10) = 3¢+ 46~ (10+22)
4-12 = g0-32
¥¢ = 48
2: 4(19-9) = 29139 - (9+19)
y-10 = L8 -28
Y0 = 40

Beddmning till eleviésning 8

BEDOMNINGSANVISNINGAR

DOifferens -

A 7+ 14 21 2%
8: 3 10 I+ 2¢
C:=22 3% 4 4g
Svmma, / Suvrma 2,
F+14=2/ 20+28 =47
3+ /0:/3 [F+29=%
23 +3y=6l 41+%8 =89

Stilinader ar 28

3: 4(22-11)= 33+ 44 = (/1 +22)
q-/1 = 73 -33
Y = ¥y

Efttrzom att My frrefiskey

-{mﬁ; oler stdmole meod (ormedn
2o del .-sr !hm & all

fw rhredista ‘gufufzr&'r‘

E c A Poang
Metod Em A Cwm J 1/1/0
Ep
EZT:Z:\:T g, Cr 2/2/0
i Ce
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 4/4/0

Kommentar:

Anvander bokstaver for att uttrycka talen men beskriver inte relationen mellan talen algebraiskt.
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Elevlésning 9
Uppgift I
a)
Talfolid A 3 8 13 /2
Talfolid B 27 32 32 ¥2
TalfsidC  (=/0) (-5) O 5
b) d - . ~
Summa 1 Summa 2
| Talfoljd  Tal 1+ Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 13+ /% = 3/
B 27+32 =_59 37 + 42 =29
L € GO+ (8)=065) 2 | O+5 =5

) 4 31-11=20
8:3?29-59=20
C 7 &-(-5)=20
Differcasen, metten veje tad = § .
Effetom dutte. dr 4 tal man J(rmfw" sé konmmer
Aifferensen bl
(differenren ruten b7 tad ¢ 2 94) ¢

.IM&..-M S-Y=2p

Uppgift 11
) A: 0 3 6 9

B: (5 1§ Al 2¢

c: 2 5 g

A: 0+r3= 3 6+9 =5 /1$-3= /2

8: /S+/g=33 2+24Y=Yys YS-33=/2
C: R+5 =% §+//</9 (9-32 =r2
Diferensen metten """"f‘" Semmie, S e /4.

/A = 3 ¢
vV
;Fmam Anted tzl
Met fn’.-ﬂﬁ./‘
Vil :ﬁ'?-f.
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O 4 8§ 12 (dif=¢)
0 10 20 30 (af=00)
A O+e =y §+/27 20 20-4 =/6
B: 016 -6 /2418=30 30-6=2Y%
C:0O0+0=10 20+30°50 SD—10 =¥0

Differensen, metten. Summer av 2 tad ¢ ﬂ_gnﬂﬂ
Kommer atihd att vare AUaadt :

diferenter ¢ {'ﬁl-f‘ﬁ?duf/ * cnfal e d men /éﬂﬁr

c) ?hfﬁf?}:{ f A, atl, at¥, a+ré (Aiferend = 2.)

Swrma [: ata+ld = 2a+2

Sunmmea 2: a+t¥+atb = 24 +/0

Dlftrens mellen summorne.: RA+/0- 24+2 = §
Ditereno o fq.tﬁ o : 2, //
M tzd MJE'M zla : & e

24 44—

Beddmning till eleviésning 9

E c A Poang
Metod Em Cwm Am 1/1/1
Ep
Problemldsning och 1 1
' ' 2/2
Resonemang Er Cr /2/0
i Cp
Kommunikation Ex 1Ck Ak 1/1/1
Summa 4/4/2
Kommentar:

Slutsatsen att differensen beror pa antalet tal i talféljden stimmer da undersdkningen utgar
fran fyra tal i talfoljden. (Slutsatsen skulle dock inte stdmma om det hade varit fler tal i talféljden.)
Parenteser ar inte utsatta, men berakningarna hanteras som om de vore det.
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Elevlésning 10

Uppgift I

a)
Talfélid A 3 8 13

A

Talfslid B 27 32 3 42
Tafsidc b Al 26 3l

b) -

| Summa 1
Talfoljd  Tal 1 + Tal 2 = Summa 1

' Summa 2

Tal 3 + Tal 4 = Summa 2

A 3+8=11 _13+_f$’_=45’%_
B 21+31 =59 I+ 4 =79
c /b +2 =37 b +3 =5F

Q) Skellnaoten mestent summeorne. S autid 20.

30
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Uppgift IT Strrmen [

) 2 10 /3 16 F+10= 17
215 18 2l [1A+15<R%
36 9 14 2t6=9

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Stterma 2

13+ 16=29
1812 <39
D+ =2|

oty Smma. 2 BT

autiol 12 ndr man aavidnoter aiferenses 3 ¢ dea

Arthnetisica m,(fp”sfm
Oovsett vilken Aiferens man (e att anvacia,
kKommesr Skdlinaeltar metlan. §Fusmna | ocit CUmriG 2 i

Y gangtr ST dn diferensen
Wﬁ?" e { oen artfmefi3ka.

" wF a1 13 Stowic | Sivman I
#5)S 0 15 20 ?t9=/6 Ht13+ 24
w6 12 1§ 5+10=/(5 /5+20" 35
) 2f 6+2=/8 (E+2ts ¢

g a a+b a+lb a+3b

Atd+6=la+b at2b+a+3b = 2a+56

b ar difereaten [ den artmentéa jeten .
Om men 'é‘m_fﬁr"‘ Svrma, | mesl Summa 2 se— e
AL oLl “SELY " Hb, vilket betyoler att skitiraolen
MeUen Summe | oote supme, 2 dr 4 abnger
Storrt. an Aiprreaces. §& fa, milt sz.wj Stond e

ot galls £3r ata antmepréa talfByetes

Beddmning till elevlésning 10

E ic A Poang
Metod Em : Cm ; Am 1/1/1
Ep i .
DI e e w7
E Ce I
Kommunikation Ex Ck iAK 1/1/1
Summa 4/4/4
Kommentar:

Ap + Ar: Visar med hjalp av tva variabler och ett retoriskt resonemang

att skillnaden mellan summorna &r 4 ganger differensen.

Ax: Redovisningen ar tydlig och strukturerad men det matematiska spraket
ar knapphéandigt i uppgift llc.
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Elevlosning 11

Uppgift I
fl,r}auf.:suj.:l A 3 8 13 18
Talfslid B 27 32 3 42
Talfslid C Y - T I AN/ 2 3
b) . N—
Summa 1 Summa 2
Talflid | Tal 1 + Tal 2 = Summa 1 {'Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 1B+ 1§=3
B |27+ 32 =59 32+ 42 =329
C l + b =_% M+ 16 =27

9 31~11=2p
79-69 =20
23 -72= 20
D Berensen methanr Simme | ot funmaa 2.
ar allticl 20 .

Uppgift 11

V4 %0 |35 38 4 4y
I+4 =85 F+I0=/F 35438 23 41+Yy4-8<
If =5 {2 85-723=/2
2 5 g U Sver:  Differcnsen
2+5=2 g+l =19 blir hdr attbd
I (2.
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*%F)

b) / g IS 22
+&=9 15+22:=37
3%-9 = .

/12 /9 26 33
[2419= 3/ 26+33°59

59~ 3/ -@

]

BEDOMNINGSANVISNINGAR

(+/2)
1 Y JF& Y&
(R+2Y*= 3b Fé+48=5¢

§4- 36 = §3)

6 /8 30 ¢
6tlf=24 30+492 =72

2-24=%8)

Differenser medlen ole brcle Fummoyriay b alttrel
ola ferenien Mmillan tatlel MM}J:’WM ff

0 a a+b

at+2e
(a+ 26+ a+3b)-(a+a+ts) = 4b

a+ 3b

D8 differensen [ en artimestrsic

(2a+ 56) = (2a+6) = 4b

2a +6b—-Ra-b = 4
§b-6 = 4b
4 = 44

g?d meed Y tad
ﬂcts Som b ko men wf

6y SO, an- oe zfm it semt Ae
A Sisto talen som Yp

Beddmning till elevldsning 11

E c A Poing
Metod Em i Cm l Am 1/1/1
Ep
peege | |2
i Ce
Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1
Summa 4/4/4
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Instruktioner for bedomning av Delprov D

Delprov D bestir av uppgifter dir det krivs redovisning, Fér tva av uppgifterna krivs inte redo-
visning, de dr markerade med Endast svar kraps. 1 de fall dd enheten dr given i uppgiften krivs det inte
att enhet anges for att fa podng. I beddmningsanvisningarna stir den dd inom parentes.

Som stdd till bedémningsanvisningarna fér Delprov D finns beddmda och kommenterade elev-
16sningar till vissa uppgifter.

21. 34 (personer) (3/0/0) . B [HE
Paborjad I16sning, t.ex. berdknar antalet som ater hamburgare eller 11
andelen som ater varmkorv. +Ep I
I
Redovisad godtagbar metod vid berékning av antal eller andel. +Em
Redovisning med korrekt svar. +Ek
22, 10 (askar) (2/0/0) . G LA
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar volymen av en ask. +Em E
Redovisad l6sning med korrekt svar. +Ek wI:_
23. a) 72 000 (kr) (2/0/0) . 5 [WE
Pabdrjad 16sning, t.ex. bestdmmer differensen mellan férsaljningspris 1“
och inkdpspris for en troja. +Em It
I
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Ek
b) 300 (stycken) (0/1/0) . 1A
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp l;
i
k
c) 200 % (0/2/0) 5 HED
Visar kunskap om procentuell jamforelse genom att relatera till ratt 1:1
80 120 72000 t
helhet, t.ex. tecknar —7 +Cs

40 40 36000

Redovisad I6sning med korrekt svar. +Cs

é.TiII uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 37.
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24. a) Abba och AC/DC (1/0/0) 5
Korrekt svar. +Es ]:1
R
i
b) Beyoncé och AC/DC (0/1/1) u
Korrekt svar med en relevant motivering, t.ex. resonerar utifran ?1
proportionella samband eller har satt varden pa axlarna och gor R
relevanta berdkningar och jamfor utifran det. +Cp L
Korrekt svar med val underbyggd motivering, t.ex. att Beyoncé och
AC/DC ligger pa en réat linje fran origo. +AR
é Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 38-39.
25. Ja, dieseln racker (0/2/0) p
Tolkar problemet genom att jamféra relevanta andelar. +Cp ]:1
Drar korrekt slutsats som ar val underbyggd av matematiska argument I:_
dar andel stracka jamfors med andel diesel. +Cr
&_.Till uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 40-41.
26. 1 (0/1/1) P
25 ; 0,04:4% I
]
Paborjad I6sning, t.ex. visar kunskap om antalet mojliga kombinationer J}i
for en frukt. +Cg
Redovisad 16sning med godtagbart svar. +Ag
&.Till uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 42.
27. D=2,F=4,H=5 (1/1/1) 5
Visar kunskaper om medelvarde eller median. +Eg l:]
Ger ett svar med motivering som stdmmer utifran minst tva lagesmatt. +Cp I}i
For ett val underbyggt resonemang om alla tre lagesmatt och varfér D
har sett 2 konserter och inte 3. +Ar

é.TiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 43-44.

AMNESPROV | MATEMATIK ARSKURS 9 2015/2016 BEDOMNINGSANVISNINGAR 2

35



BEDOMNINGSANVISNINGAR

28. a) Festivalpass (1/0/0) p

Korrekt svar. +Em ]:1
R
i

b) 304 (kvallsbiljetter) (3/0/0) x
Paborjad I6sning genom att genomfdra nagon relevant T:;
berakning korrekt. +Em i

k.
Redovisar delberdkningar for intakter av kvallsbiljetter. +Ek
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Ep
&._Till uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 45.

c) 1 758 endagspass och 242 kvallsbiljetter (0/1/3) u
Verifiering av korrekta varden eller pabdrjad I6sning, t.ex. provning 1:1
eller tecknad ekvation/ekvationssystem. +Cp It

ke
Redovisar hur respektive biljett/pass har berdknats och ger
korrekt svar. +Ap
Anvander dessutom en generell metod. +Am
Valstrukturerad generell I6sning som ar 1att att folja. +Ak
é Till uppgiften finns bedémda elevliésningar, se s. 46-47.

29. 37,5°;37,5 (0/1/1) P
Pabériad 16sning, t.ex. visar att vinkel y &r 60°. +Cs E
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Ap I}i
&._Till uppgiften finns bedémda elevlésningar, se s. 48.

30. 8,5-9 m (Iang och 5 m bred) (0/2/2) u
Pabdrjad I6sning, t.ex. visar att det bildas en likbent triangel eller ritar T:;
en skalenlig figur eller paborjar berdkning med Pythagoras sats. +Cp i

ke
Bestdmmer sidan i triangeln godtagbart genom berakning
eller prévning. +Cm
Loser hela problemet och ger ett svar pa presenningens langsida
inom intervallet 8,4-9 m (avrundning till 8,4 medfér att presenningen
inte racker). +Ap
Tydlig och valstrukturerad redovisning med korrekt matematiskt sprak.
Lampliga avrundningar for problemet med godtagbart svar. +Ak
é Till uppgiften finns beddmda elevidsningar, se s. 49-51.
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Bedomda elevlosningar till Delprov D

Bedomda elevlésningar till uppgift 23 ¢

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Max (0/2/0)
Elevlésning 1 0/1/0
[BED
» A - [ I*
inkopspde
3007 a{jrﬁm an /9/’ U
i
120 _ 3 K
4o
Kommentar: Relaterar till ratt helhet, men tolkar inte svaret korrekt.
Elevlésning 2 0/1/0
40 ar (00 7 v H/ :
e ' .
1‘(0 @ﬂ!‘" 3 d.fn e 120 ]\{1
o
atlia dr 20 300/ av 4D, K
Kommentar: Utgar fran ratt helhet, men tolkar inte resultatet korrekt.
Elevlésning 3 0/2/0
EJCTA
|i
2 rasnt. €7EEom il
200% A4 e
Yo+ YO+ 40 ='(R0 R
T " T,
o0%  10v% (007
Kommentar: Relaterar till ratt helhet.
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Bedomda elevlésningar till uppgift 24 b

Max (0/1/1)
Elevlésning 1 0/1/0
Antal sdida EICLA
akivar g X[
r's oBivie I
Prasiay M
i
ke
o Michael
Jackson
oAbba SACIDC
e o Beyonce
& Antal
* verksamma dr
:Efpﬁ ath, E - sarma geal;
g;{!jt L1 i’u‘b’?j W j}""ﬂ

Kommentar: Resonerar utifrdn linjens lutning men motiveringen ar otydlig.

Elevlésning 2 0/1/0
Antal sdida E[CIA
skivor I B XE

& oEMs !:l :
Prgley
I
F
@ Michasl
Jackson
AC/DC
—'%ﬂmﬂ
Antal
* yarksamma dr
J{/gﬁ k BeyoncE effertom onck, om hon skudte Bresdtta
:-/Vm-rwm takt Jon ACSLL s5 Aade Herl Aomnar

ﬁE u fér (ke SSida, skivor son AGPL vid srma
¥ ar.

Kommentar: For ett resonemang utifran 6kningstakt.
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Elevlésning 3

8 e ot AC/OC. ) 4
Md och Taylor S ocksa ks ASrEL . " .
tﬁs’};" ¢ engb och snumar den, de ald ety

Man s, ‘ .
behdver snu minst an, for att im rka. pascet,
ar svaret.

Elevlésning 4 0/1/1
Antal sdida E[CTA
skivor 7 X EE

& . Sl
Presiay
oMichasl
Jackson
"Abba /‘K
oTaylor e
o Antal
¥ verksamma &
mee oth, % 1 P
ﬁm_uljzr orig e drﬁﬂd/‘&f:?jﬂfﬁ‘ﬂm Be é’/’;‘:f
koo eTéL ﬁrﬁéﬂ‘q" S5 Eors Adstan

koordinal. AUtsE har e A SEUE Sarrma Goted
skdvor At med G- de vatrt attva.
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Bedomda elevlosningar till uppgift 25 Max (0/2/0)
Elevlésning 1 0/0/0
EjCEA
i il -
F=66%  3ey37 "
# - ¥
De i’?wfm&fﬁﬂfdr e et etl A shracken 1]
;?r"' fﬂ:?ff'ﬂ_ : b
Kommentar: JAmfoér andelen bensin med felaktig stracka.
Elevlésning 2 0/1/0
EJCTA
" I XE
4]
. & ]
Ja, bensinen rackes. i
Kommentar: Genom bild visas andelarna godtagbart.
Elevlésning 3 0/1/0
[ E[CIA
MI&WMmW&mzprimmkm_ Xt
! > 3 i
]
Kommentar: Godtagbar jdAmforelse men knapphandigt resonemang. ,Jﬁ
Elevlésning 4 0/1/0
m&&jmgu :  tot. stmicken 90 Em T
2 &0 km i Ry Eear !::
o ] ! 4 Y it
3 3 K
£ ditsel 3 divrel
40 diver apwanl 2 Lk anvant
fiter ovesed
§ av fot. Shicken
0. 204
< J0 &M
The Bz e § aw stracken kvac: baligt mit mw
dr4 30 km och Rr att resa 30 ki bekdrs Aist
20 Liter dieeed . The BvE har Ij— ay resan kvas, allfia 30k
och de bow dven 30 Liter diescd ke g de ko oo |
Kommentar: Léser problemet med hjalp av ansatta varden, som anvands i argumentet.
Dock visas inte att resonemanget galler for alla strackor.
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Elevlésning 5 0/2/0
23 14 330, it
33 o 73 a i
4, dissein recter eftervom fi % dr % och om det R
dr 4 bwr v 1o mmd}-ﬁ kvar aw- Aivein
$h dr det meran £ . :

& 7 cle dr damve. dr Aot 3 diewel kval

Kommentar: Anvander berdkningar for att argumentera och dra en slutsats.

Elevlésning 6 0/2/0
2 5 " " : Bl
3-:6?,6 3!’-153,{ g.&. 3% P
Nar det dr a1 3% tuac att aka fms ca Y37 aw dieseln REix
kuag si det rdcker efftom akt effer att ha St o 677 | AL
& onvdnds $7% av beasinea,

Kommentar: Léser problemet genom att anvanda procent. Relevant stracka jdmfors

med andel diesel.

Elevldésning 7 0/2/0

E[C]:
% kvar et -§— i Ee
autsn har ack deagits % pi Z E X

o ) i
Den deor alltsa 2 bensin per tre eled auifr:ctan.
Om dut ar 4 ool 3 pvar o Thotar aLutri bosing,

Kommentar: For ett val underbyggt matematiskt resonemang.
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Bedomda elevlosningar till uppgift 26 Max (0/1/1)
Elevlésning 1 0/0/0
EJCIA
£:3=/5 f-:')é' Srar: Serolichety - % P

Kommentar: Den pabdrjade l6sningen ar ej relevant. 1:’

I

Elevlésning 2 0/1/0

) . A
&}23 5—? tler Q2 chans att & en J;ﬂcfrﬂf brld, J,DMH‘EJ“‘ "
3 _ ” W
g2 =008 —» 087 K

Kommentar: Berdknar sannolikheten fér en vinnande rad.

Elevldésning 3 0/1/0
5 é?w EJCLA

|b
5-5-§ =125 sannolkbebe R
I
Kommentar: Visar antalet méjliga kombinationer. ks
Elevldésning 4 0/1/0
f 2 3 E[C]A
il
5 - § - 8§ = rzs‘ UBBRE.
Sarots bt ten 4 3. ub }i

Kommentar: Visar antalet mgjliga kombinationer.

Elevlésning 5 0/1/1
5.4-4 = /25 eI
S brrdtt _L A rdct EEXX
s 125 R

|
Kommentar: Léser problemet men kommunikationen &r knapphandig.
Elevlésning 6 0/1/1
- y EJCIA
Firsta raden mﬂf’if andra 207, z‘rc:j,rﬁ L0 % r e
f*QZ*Qz:qg?:ﬁz vEEY
K
Elevlésning 7 0/1/1
1E]CIA
Det or 20 % chans att en viss bild kommec p
pet spetar dock yym ol W!km brtd man mastec =

'fnjﬂ Mﬂd Jﬂdﬂfﬂf&t en rod yvad som }i

kwnrrw“pﬁdm forsta, bara Aet som kanmied

P" andra. eotr {rm?:t mﬁ,fvhﬁr

20% =020 G20°= oY= Y% chans
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Bedomda elevlosningar till uppgift 27 Max (1/1/1)
Elevlésning 1 1/0/0
E[C]A
Dtk G s -F 25F a4
]
3Y , - i
TD'-Z?‘ Jvar: 2, ¢, S K
Kommentar: Visar kunskap om medelvarde genom prévning.
Elevlésning 2 1/0/0
E[CA
p=R R H=§ TR
- =0 = Al
25 2=2-3=Y X
Kommentar: Visar kunskap om median. Likhetstecknet hanteras inte korrekt
men det paverkar inte beddmningen.
Elevlésning 3 1/1/0
E[CA
A B ¢ 0O EF F G H I rRIXIS
X
A a2 kR 3 3% 4 4 55 M
R
P#r‘i‘M =52 I
Mmedicrr= 35 2 = & ‘?jﬂ‘l’mm flng e 3ia
qﬂ:ﬁc.é' = / - B v tall en Yiq
meglelva - %?'-"‘9"35‘ G oten totnita Termtas
3Y-22 = 3 ﬂ?ﬁrﬂvjqjmtwdm Ja eety ea Yig
Kommentar: Ger ett svar som stdmmer utifrdn medelvarde och median och motiverar dessa.
Daremot stdmmer inte svaret med det angivna typvardet.
Elevlésning 4 1/1/0
= E[C]A
+2+2+ 343+ Y+ Y+Y +5+5 7 3¢¥ = FEL , a4k
2+d Aotet-ar ke 2 K4
]
24+2+2+243+ Y+ ¥ F5+5+5 * 3¢ T
F
3y . Mectetvarde + 3, %
70 "31‘?" /:_‘ﬂfdﬁtrﬁ"'l S 35
i%.ararrf{p 2
Sar: 0 2 konsevser
F: Y kEengevr
o 5§ Koensuwér
Kommentar: Prévning som ger ett korrekt svar men underbyggda resonemang
och bestdmning av medianen saknas.
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Elevlésning 5

mWﬂMJMHVM?MEﬁWM?
2 a vaeirolel ken ikt varm. ¥ B AL bl

b2 ole srie Y vpvﬁm- AtLtsE maste D Va= 2,
egeir H vam 5.

Svar: D=2 F=% H=5

1/1/0
I: ;{ A
|l
A B C L € F G # r PIXEE
X2 2 22 3 ¥ ¥ 5 5 5 I
F
Maz;’mx =t mﬂﬁw{}z—{&g‘
RHPLARLHFL ST YT Y +5r5+5 < 5
Ui
L3y
Utz ke A eS¢ saeg - 54-!'1!:;.
Z-35
\?jfp.,-&',mt G 2 [Or Rl Frs frest- Rior
Kommentar: Visar berdkning for bade medelvarde och median. Resonemanget
om varfor person D har sett 2 konserter och inte 3 ar inte tillrackligt val utrett.
Elevldsning 6 1/1/1
E[CIA
Medion : ( mitten 35 ar ¢ mittea av- Joch ¥ =4 | FEXE
?Pnﬂfm ¢ omest ceten~ ]‘:’ N
Rt242 1t 3+ Gy + S+ =22 3410 = 3¢ L
3¢ -22 =7
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Bedomda elevlosningar till uppgift 28 b Max (3/0/0)
Elevlésning 1 1/0/0
ElC]A
/SUD- 1§00 = 270 0DD b
200 &00 = 160 ODD X
F

Kommentar: | redovisningen finns relevanta delberdkningar men kommunikationen

ar bristfallig da varken intakter for festivalpass eller endagspass redovisas.

Elevlésning 2 2/0/0
15001800 = 2700TD am
2700000 + 200-800 = 2 £60000 X

R
3027 200 - 2860010 = 167200 KIX
Kommentar: Redovisar delberédkningar for intdkter av kvallsbiljetter.
Elevlésning 3 2/0/0
ElCIA
1800 + (80D = 230 OVO ri
KO0 - 00 = (60 000 X

70 000 t (60000 = 430 000 RIX

3 ORF 200 = 430 000 = 2 §97200
L 5972200 i
2597200 _ Y23 Svar $723 !:mr‘fs/mss

Kommentar: | berdkningen av inkomsten for festivalpassen saknas en nolla.

| 6vrigt redovisas samtliga delberdkningar.

Elevlésning 4 3/0/0

EJCIA
/800 - (5UD = 2 P00 000 X1
200 $00 = 160 000 JREEO0O00 Y
i
30FR20D — 2 840 000 = 167200 KiX
167200 _ R
s30T 30 Swmr: 304 kalsbijene
Kommentar: Redovisningen omfattar flertalet delberdkningar och svaret ar korrekt.
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Bedomda elevlosningar till uppgift 28 ¢ Max (0/1/3)
Elevlésning 1 0/1/0
E[C]A
800 - |78 + S350 - 248 = [S53%500 rEE
Svar: 175% Ma,?d ottt Y2 kw‘gﬁfj . M
F

Kommentar: Verifiering av 16sning.

Elevlésning 2 0/1/0
EJCA
E’t?i?x-f-dﬁ\?j:. / 539 50D P
]
Kommentar: Paborjar I6sningen knapphandigt da endast ekvationen med priset ]}i
for biljetterna tecknas.
Elevlésning 3 0/1/0
Jﬂ ﬂff i : EJCTA
g p 1A me frerm X
fW : !'E'SD ™ - 3 S-D ]‘;1 1
g0 - }70D + 53D + 30D K
g00 - (725 + S350 * 275
§U0 - 135D+ S3D - R50,,
800 - 1335 + 53D - 225"
Metan 125D i 1775 qézj s ety
2V k 225 kA Us i s .
Kommentar: Provar flera I6sningar men kommer inte fram till korrekt svar.
Elevlésning 4 0/1/1
LEJCA
; 5 5" _ " XX
L - g2 ;
‘.IFt
dag Kvd(l Pengar
/19 7% Y3 1581000
(9 D /0D /575 00D
{ S0 <0 [ ¥?5 P70

/FoD 300 |y 425000
! 250 250 |} 45372600
[/ 8§00 200 |)&550 000
{F2s 225 |/5%3 350
/ 730 230 |/$%2 sOD
L+60 290 JEY% 0 OTD
758 r & &4 /538 7250
/757 293 rs 92250
1?58 | 297 39

Svar: 115% Wdﬂffﬂ&ﬁ othy Y2 £vz-?£-‘3hjﬂ£tcr'

Kommentar: Redovisad prévning som leder till korrekt svar.
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Elevlésning 5 0/1/2

2000 900 < | 600 00D FIEXIX

/ 600 0V - [ 539 500 = 60 STD MR
250X = 6D ST N

292 kvdlishljeeter

(25T end: é?f/'cfiﬂ“

Kommentar: Anvadnder en generell aritmetisk 16sning. Delberdkningar saknas
och Iésningen ar inte latt att folja.

Elevlésning 6 0/1/3
D EICTA
T s Jnin
fo/m—a- /350 0UD 1 ’ i
/539 SUD — 1350 00D = /§9 SUD '
199 SO0
foo-sp = 738

j??l‘rf-s (0TD + #S§ = [ 75F
Lvallspass : (000 — 7SF = 242

Kommentar: Utgar fran halften av vardera typ av pass nar den generella
aritmetiska I6sningen redovisas.

Elevlésning 7 0/1/3
L0000 - 60 = | 60D 00D Fl_;'.:;:
[ 6ODODD =~ | 5398TD = 050D l:! -
§00- S50 = 250 £0500 _ R
550 = 212 KITEIX

Svan: 292 kil h}'cacr‘ ovhy | 75D enelagspass

Kommentar: Redovisar en generell aritmetisk 16sning, dar prisskillnaden anvands
for att bestdmma antalet biljetter.

Elevlésning 8 0/1/3
2000 bqlyeller [ 4)(;:;
§00x +" 53D (2000-X) = | §39 500 iy 1
E00x + 110D OVD —4550x -~ HS“S*‘—"M R
X {‘I:,r JO0 OUD qon L
§0Vx — §30x = 437500
250 x = 43% SD0
250 280
X = [¢#5¥

ﬁa?r&; e 15T
Kt {,ftf-é‘!‘?" 24¥2,

Kommentar: Valstrukturerad generell algebraisk 16sning.
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Bedomda elevlosningar till uppgift 29 Max (0/1/1)
Elevlésning 1 0/0/0
Xy i g
> L
§78 et far plats 6 5T :
R
Kommentar: Visar forhallandet som ges i uppgiften men relaterar inte y till 360°. LS
Elevlésning 2 0/1/0
E[C]A
= 369 = & o 56;2 s Oﬂ g
\_)/ 6 60 x 12 % Ix!': 2
i
K
Elevlésning 3 0/1/1
= a - i g .‘lé
J “iér =60 y-€0 S
e g motivarmc 60 R
£0 _
= agds 75 S= 328
Elevldsning 4 0/1/1
X ‘}/ : EIC]A
- '?’g ‘?6 :I. X
2 L= JO . *
5% gé6-9 K9 g
i
550 = 3? 5. ] |
Qb6 vk
Kommentar: Utgar fran forhallandet mellan de olika cirkelbagarnas langder och I6ser uppgiften.
Elevldsning 5 0/1/1
» EIC]A
360=6§. J:éo :!- }(.K
]
6 i
K
33; = 0625
&
0,625 - 60 = 375
X = 335° otin \)l = 60
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Max (0/2/2)
Elevlésning 1 0/1/0
. E[C]A
= Z > aes
" A
,JS 4 ;@%ﬂ .
z,ri‘ m :
m
§m
Kommentar: Visar med figurer den likbenta ratvinkliga triangeln.
Elevlésning 2 0/1/0
EjC]A
™[5
I
A
I
Y K
Svar: 85 m
Kommentar: Figuren ar skalenligt ritad och genom méatning bestams langden
Elevlésning 3 0/1/0
ElC]A
2 P
65m  Xx' 4t -
2 L 1
%" X+x"=34 i
A ke
2X" =
Kommentar: Paborjar berdkning med hjalp av Pythagoras sats.
Elevlésning 4 0/2/0
E[C]A
Svar: ‘:,z?'mx Sm -
A
636 =13 VBx 42y R
1
Kommentar: Bestdmmer sidan i triangeln med berakning. Tar inte hansyn till
att sidan maste multipliceras med 2.
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Elevlésning 5 0/1/1
EJCEA
0° L
L
]
I
I
8¢ g3
rd
§5+85=1F Ll-g¢ . P
07O 7 2 §S Spme: 85 - $m
Kommentar: Loser problemet genom att forstora bilden och far darmed
en stérre noggrannhet i matningen. Svaret ges inom intervallet 8,4-9 m.
Bestédmmer inte sidan i triangeln genom berdkning eller provning.
Elevlésning 6 0/2/1
= ¢ EJCIA
66+ 36 v%.:fg ﬁ:{f;z_ H %1%
' -~ M
9m *4m 12:2° 49 =
e — I
Kommentar: Léser hela problemet genom berdkning med ett svar inom intervallet 8,4-9 m.
Avrundningen ar lamplig men kommunikationen &r knapphandig.
Elevldsning 7 0/2/1
2 1 ElCIA
2 I* [ X
{’yﬁk{ljﬂmfi sals a'+b =£: i
]
2 ol £

/ az+b1$ %‘6 :fg

Vig = 4,24-2= § 48
§¥f - 5

Kommentar: Hanterar inte likheter och avrundning pa ett lampligt satt.
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Elevlésning 8 0/2/1
L] | E 0 K
?ﬂ 2 z z ¥ K x
Y15 %25+ 45" =x N
Loy 45 ’ 18,06 + 1806 = x° R
6 13 - L
36,2 =X
36,12 = é,ﬂﬂﬂfj
%/ g Sar: 5 - 45 m
Kommentar: | redovisningen framgar inte hur 4,25 har bestamts.
Verifierar med hjalp av Pythagoras sats att sidans matt i triangeln stdmmer.
Godtagbart svar ges pa presenningens langd.
0/2/2

Elevlésning 9
E[C
I X

= s
425 25 Baz_%z,cz NITIX
KL X
lad]

are’=6* g G429 .
4254405 3% foioionl® ingboe
2 T sseny ska racka
Swvar: Frﬁﬁw;}ym masle Aa matten 5‘;? X5 m.

o=

Kommentar: Redovisningen ar tydlig, visar den ratvinkliga likbenta triangeln.
Beraknar sidan med hjalp av Pythagoras sats och avrundar pa ett lampligt satt.
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